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Ata da Décima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 
vinte de maio de dois mil e vinte e um às quinze horas. 
 

       Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 
       Secretário: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 
 

Às quinze horas do dia vinte de maio de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal de 
Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 
Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda 
Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, 
Romisélia Araújo Santos Silva, Ildecio de Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, 
Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva (de forma remota), Francicleide Maria 
de Souza e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos 
dando boas-vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do expediente o senhor 
presidente colocou em votação a ata da sessão anterior que foi aprovada por 
unanimidade dos votos. O Senhor Presidente autorizou a secretária Evaneide Mendonça 
a fazer a leitura do Expediente: Projeto de Lei n° 011/2021, de 20 de Maio de 2021 – 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetivar cessão de uso de imóvel pertencente ao 
Patrimônio Público Municipal do Serviço Social da Indústria (SESI), com destinação 
exclusiva para construção do projeto SESI TEC e dá outras providências. Requerimentos: 
177, 178, 179, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234 e 
235/2021. Ofício: 139/2021 – Gabinete do prefeito, 130 ao 142/2021 – SEMECE,  66/2021 
– DG/FJA. De acordo com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno 
Expediente e o Horário de Lideranças. Passando para o Grande Expediente: O 
vereador ILDECIO DE OLIVEIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 
de maneira geral e logo em seguida fez menção a uma publicação feita pelo vereador 
Wellington utilizando sua fala na tribuna na última sessão, o vereador Ildecio diz que em 
nenhum momento quis desrespeitar o edil Wellington, que o respeita e que não teve 
intenção de prejudica-lo de nenhuma forma, apenas estava respaldado pela secretária de 
saúde do município e pela diretora do Hospital Dr. José Augusto Dantas. Na sequência, o 
vereador fala sobre a vinda de poços artesianos para Parelhas, pautando a devida 
importância deste ganho ao município. O vereador parabenizou o secretário de agricultura 
estadual, o Sr. Guilherme Saldanha, pelo trabalho que o mesmo vem realizando a frente 
da sua secretaria, que no dia de hoje estava em visita a nossa cidade no abatedouro 
público, aproveitando o vereador também parabenizou o atual Prefeito, o Sr. Tiago 
Almeida, pelo trabalho que vem sendo desenvolvido na prefeitura do município. O 
vereador pautou também sua jornada para conseguir o armamento para a guarda 
municipal numa possível parceria PRF e Municipio. Por fim, o vereador parabenizou 
alguns secretários do município pelo trabalho que vem sendo desenvolvido. O vereador 
JOSIVAN ALVES PEREIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 
maneira geral e logo em seguida falou da sua visita a Natal, para uma audiência pública 
na CAERN a respeito do andamento da obra de saneamento básico de Parelhas junto 
aos demais colegas da frente parlamentar em defesa do Saneamento Básico, o edil o 
Wellington e a edil Romisélia. O vereador pautou sobre a burocracia existente para o 
andamento do projeto e fala da sua esperança para que o projeto possa sair do papel. Na 
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sequência, o vereador falou sobre alguns ofícios enviados e algumas respostas 
recebidas. Prosseguindo, o vereador falou sobre o veto do auxílio da cultura para as 
cidades que não executaram o plano, exatamente onde se encaixa nosso município 
significando que perderemos o auxilio que veio para a cultura. Dando continuidade, o 
vereador falou sobre a vinda de cursos voltados para a área da costura como: modelagem 
e corte. Por fim, o vereador pautou a importância do cargo que está exercendo para o 
povo. A vereadora EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA: deu início ao seu 
pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre sua 
protocolação do ofício 177/2021 na COSERN para reparos na rede do município devido 
ao mau serviço que vem sendo prestado a Parelhas nos últimos dias causando danos a 
população. Posterior concedeu um aparte ao edil Romisélia, que parabenizou a vereadora 
pela luta e afirma que em uma das quedas de energia uma placa do RAIO X do Hospital 
Dr. José Augusto Dantas foi queimada. Posterior concedeu um aparte ao edil João, que 
parabenizou a vereadora e disse que protocolou também junto ao presidente um ofício na 
COSERN por causa do descaso que vem acontecendo. A vereadora prosseguindo sua 
fala pautou que não vai medir esforços para Parelhas ter sempre o melhor possível. Na 
sequência, a vereadora fala da vinda do programa RN Chega Junto, uma luta da 
vereadora, no qual foram distribuídas várias cestas básicas a algumas instituições e 
famílias. A vereadora também falou da vinda de uma possível segunda remessa. A 
vereadora em seu discurso parabenizou sua irmã, Euzineide, pela passagem do seu 
aniversário. Por fim, falou da visita ocorrida ao abatedouro na manhã desta quinta para a 
recuperação do local. O vereador MESSIAS MEDEIROS: deu início ao seu 
pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou da visita ao 
abatedouro público municipal, pautando a importância da recuperação do local para os 
munícipes. Na sequência, o vereador falou da visita do deputado estadual Francisco ao 
município para anunciar emendas a Parelhas, cidade no qual teve muito apoio. O 
vereador também pautou sobre o saneamento básico que irá resolver muitos problemas 
na cidade, inclusive em alguns lugares onde já tem saneamento, pautando também o seu 
desempenho junto com alguns colegas na luta por esta causa. Na sequência, o vereador 
falou sobre algumas emendas vindas através do deputado Francisco. Por fim, o vereador 
finaliza falando sobre a transmissão da Caravana das Águas nesta sexta feira, com o 
tema: Transposição já o RN não pode esperar, nas redes sociais do Deputado Francisco. 
A vereadora ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA: deu início ao 
seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre 
alguns de seus requerimentos, como: enlarguer-ser alguns pontilhões para segurança, 
construção de um cemitério no Bairro São Sebastião e construir um posto de saúde na 
comunidade Algodão para melhor atendimento na comunidade e nas comunidades 
circunvizinhas. Posterior, concedeu um aparte ao edil Josivan, que parabenizou o 
requerimento da vereadora pela construção de um cemitério no Bairro São Sebastião 
pautando a devida importância deste feito. A vereadora parabenizou o prefeito Dr. Tiago 
Almeida e seu pai Dr. Ivan pelos multirões que vem sendo realizados aos sábados na 
cidade de Parelhas, posterior concedeu um aparte ao edil João, que falou da importância 
destes multirões para desafogar as filas de espera. Por fim, a vereadora falou da vinda de 
emendas através do Deputado Beto Rosado para calçar algumas ruas da nossa cidade. A 
vereadora ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA: deu início ao seu pronunciamento 
saudando a todos de maneira geral e logo em seguida agradeceu ao presidente por 
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atender o pedido para que tivesse um interprete de libras na sessão, promovendo a 
inclusão social. Na sequência, a vereadora falou da visita a CAERN junto ao edil 
Wellington e ao edil Josivan, e relata a surpresa que tiveram pois o projeto foi modificado, 
a partir disto a vereadora fala da luta que tem sido pela execução deste projeto. Na 
sequência, a vereadora parabenizou os pedagogos e os auxiliares de enfermagem pela 
passagem do seu dia. Posterior, a vereadora parabenizou a gestão pelo empenho e pelo 
calendário anual de pagamento divulgado na última quarta feira. A vereadora também 
pautou a baixa que teve o limite prudencial do município, antes em 62% e agora estando 
em 57%. Prosseguindo seu discurso falou sobre a visita ao abatedouro na manhã desta 
quinta feira, e da criação de uma frente parlamentar em defesa do abatedouro público 
municipal. Por fim, a vereadora parabenizou a secretaria de obras pela manutenção feita 
na famosa parede do Boqueirão, do qual não era responsabilidade do poder publico 
municipal mas que mesmo assim foi feito visando o bem estar e segurança da população 
no geral, onde se teve a substituição de algumas lâmpadas e reparos em algumas 
estruturas. A vereadora FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA: deu início ao seu 
pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou dos 
medicamentos que estão faltando na farmácia básica do município e fala também que 
recebeu algumas queixas relacionadas a esta falta. A vereadora desejou melhoras a 
secretária de saúde, a Sra. Zenilda Maria, que está acometida com Covid. A vereadora 
também agradeceu a secretária de educação, a Sra. Antônia Zélia, pela resposta ao seu 
requerimento. Posterior, a vereadora reforçou a fala do edil Josivan, sobre a vinda de 
cursos de modelagem e corte, e a importância desta formação continuada para que se 
possa conseguir a inserção no mercado de trabalho. A vereadora parabenizou o vereador 
Messias pela ideia da audiência pública sobre o abuso infantil. Na sequência, a vereadora 
pautou sobre a alta demenda de esgotamento de fossa que vem recebendo. Por fim, a 
vereadora falou sobre alguns de seus requerimentos, como: audiência para a saúde 
mental em tempos de pandemia justificando sua devida importância. O vereador 
WELLINGTON ARAÚJO SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 
maneira geral e logo em seguida o vereador se referiu a uma fala que lhe antecedeu, e 
diz que a gestão não está cuidando dos servidores como diz, pois, no início do ano foi 
votado um projeto na casa que foi contra os servidores, o vereador também pauta a falta 
de técnicos de enfermagem e algumas outras demandas. Na sequência, o vereador 
também pautou o projeto do sanemaneto básico, no qual o mesmo faz parte da frente 
parlamentar, e diz que o projeto não fui mudado, o que foi mudado foi apenas o local das 
lagoas. Ainda sobre o tema do saneamento básico o vereador também pauta a burocracia 
existente nesses processos e que o vereador Josivan agora sente na pele como é difícil 
verear e falou da sua luta como vereador em prol desse projeto. Posterior, o vereador 
falou também da falta de medicamento na farmácia básica, e relata que isto é falta de 
planejamento. Por fim, o vereador cobrou que o slogan da campanha “Deixa eu cuidar de 
você”, seja posto em prática. O vereador FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA: deu 
início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou 
sobre algumas demandas referentes a comunidade Joazeiro como: esgotamento de 
fossas e limpeza de matos. O vereador também questionou a falta de médicos em 
algumas comunidades rurais e falou sobre seu projeto Amigo Doutor, que tem levado este 
serviço de forma gratuitas a algumas comunidades. Na sequência, o vereador pautou a 
ação que o mesmo moveu contra a COSERN devido ao péssimo serviço que vem sendo 
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ofertado com várias quedas de energia, então o vereador denunciou que estas quedas 
vem ocorrendo devido a instalação muito antiga do hospital Dr. José Augusto Dantas, que 
necessita de uma reforma. Partindo disto, o vereador pauta sobre os recursos existentes 
no município para a reforma básica do hospital. O vereador solicitou que esta fala sobre 
as condições do hospital constasse em ata, e que caso aconteça algum problema maior 
no hospital, já se existia o conhecimento sobre essas questões. Por fim, o vereador 
também pautou sobre o saneamento básico, falando da importância desse projeto para o 
município. Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio 
da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Romisélia 
Araújo Santos Silva, Ildecio de Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias 
Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva (de forma remota), Francicleide Maria de Souza 
e Wellington Araújo Silva iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO ● PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 011/2021 – AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL A EFETIVAR CESSÃO DE USO DE IMÓVEL PERTENCENTE 
AO PATRIMÔNIO PÚBLICO MUNICIPAL AO SERVIÇO SOCIAL DA INDÚSTRIA (SESI), 
COM DESTINAÇÃO EXCLUSIVA PARA CONSTRUÇÃO DO PROJETO SESI TEC E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ● PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 003/2021 DE 29 DE ABRIL DE 2021 - ALTERA A REDAÇÃO DA 
RESOLUÇÃO 002/2017, DE SETEMBRO DE 2017, PARA FRENTE PARLAMENTAR EM 
“DEFESA” A CRIANÇA E AO ADOLESCENTE, NA CÂMARA MUNICIPAL DE 
PARELHAS-RN, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ● PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO Nº 004 DE 26 DE ABRIL DE 2021 - DISPÕE SOBRE A DIVULGAÇÃO DA 
LISTAGEM DE MEDICAMENTOS DISPONÍVEIS E EM FALTA NA REDE MUNICIPAL DE 
SAÚDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ● PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO 
Nº 002/2021 DE 29 DE ABRIL DE 2021 - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO 
PARELHENSE, AO Sr.º. LUIZ BENES LEOCÁDIO DE ARAÚJO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. ● PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 003/2021 DE 29 DE 
ABRIL DE 2021 - CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO PARELHENSE, AO Sr.º. 
GUILHERME MORAES SALDANHA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. “Está em 
Pauta”● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2021 DE 05 DE ABRIL DE 2021 - 
INCLUI, NAS ATIVIDADES CONSIDERADAS ESSENCIAIS OS SERVIÇOS 
EDUCACIONAIS EM ESCOLAS PÚBLICAS E PRIVADAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 
DE PARELHAS/RN. Autor: Felisberto do Nascimento. (O REFERIDO PROJETO ESTÁ 
EM PAUTA ATÉ A APROVAÇÃO DA EMENDA Nº 001/2021, QUE FOI APRESENTADA 
EM 13/05) EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ● PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
002/2021 DE 22 DE ABRIL DE 2021 – CRIA A ESCOLA DO LEGISLATIVO, NO ÂMBITO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: 
Alyson Wagner. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO - REQUERIMENTOS: 196 ao 
200, 202, 203, 204, 205, 208, 209, 211 ao 213, 216, 217, 218 e 220. QUEBRA DE 

TRÂMITES: 235; PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E 
REDAÇÃO FINAL (CLRF) ● SUBSTITUTIVO Nº. 001/2021 AO PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO Nº008/2021, DE 28 DE ABRIL DE 2021- AUTORIZA A PROCURADORIA 
DO MUNICÍPIO A CONCILIAR, TRANSIGIR E CELEBRAR ACORDOS EM PROCESSOS 
ADMINISTRATIVOS OU JUDICIAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: Poder 
Municipal. ● PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 009 DE 15 DE ABRIL DE 2021 - 
DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA A ELABORAÇÃO DO 
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ORÇAMENTO GERAL DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO DE 2022 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Autor: Poder Municipal. ● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 
005/2021 DE 06 DE MAIO DE 2021 - INSTITUI O PROGRAMA MEDICAMENTO EM 
CASA, COM O OBJETIVO DE REALIZAR A ENTREGA A DOMICÍLIO DOS 
MEDICAMENTOS ÀS PESSOAS IDOSAS, DEFICIENTES E/OU MOBILIDADE 
REDUZIDA, DENTRE OUTROS. Autor: Ildécio de Oliveira. ● PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO Nº 006/2021 DE 13 DE MAIO DE 2021 - INSTITUI INCENTIVO FISCAL 
PARA O DESENVOLVIMENTO DE EVENTOS ESPORTIVO E ASSOCIAÇÕES DE 
ESPORTE E CULTURA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PARELHAS E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”. Autor: Ildécio de Oliveira. ● EMENDA ADITIVA Nº 001/2021, AO 
PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2021 DE  05 DE ABRIL DE 2021, que 
Inclui, nas atividades consideradas essenciais os serviços educacionais em escolas 
públicas e privadas no âmbito do município de Parelhas/RN. Autor: Felisberto do 
Nascimento. PAUTA PARA A PRÓXIMA SESSÃO NO DIA: 27 DE MAIO DE 2021 - EM 
PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ● PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 009 DE 
15 DE ABRIL DE 2021 - DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA A 
ELABORAÇÃO DO ORÇAMENTO GERAL DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO DE 
2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: Poder Municipal. ● PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO Nº 005/2021 DE 06 DE MAIO DE 2021 - INSTITUI O PROGRAMA 
MEDICAMENTO EM CASA, COM O OBJETIVO DE REALIZAR A ENTREGA A 
DOMICÍLIO DOS MEDICAMENTOS ÀS PESSOAS IDOSAS, DEFICIENTES E/OU 
MOBILIDADE REDUZIDA, DENTRE OUTROS. Autor: Ildécio de Oliveira. ● PROJETO 
DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 006/2021 DE 13 DE MAIO DE 2021 - INSTITUI 
INCENTIVO FISCAL PARA O DESENVOLVIMENTO DE EVENTOS ESPORTIVO E 
ASSOCIAÇÕES DE ESPORTE E CULTURA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
PARELHAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Autor: Ildécio de Oliveira. ● EMENDA 
ADITIVA Nº 001/2021, AO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2021 DE  05 DE 
ABRIL DE 2021, que Inclui, nas atividades consideradas essenciais os serviços 
educacionais em escolas públicas e privadas no âmbito do município de Parelhas/RN. 
Autor: Felisberto do Nascimento. “Está em Pauta”● PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO Nº 003/2021 DE 05 DE ABRIL DE 2021 - INCLUI, NAS ATIVIDADES 
CONSIDERADAS ESSENCIAIS OS SERVIÇOS EDUCACIONAIS EM ESCOLAS 
PÚBLICAS E PRIVADAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE PARELHAS/RN.Autor: 
Felisberto do Nascimento. (O REFERIDO PROJETO ESTA EM PAUTA ATE A 
APROVAÇÃO DA EMENDA Nº 001/2021, QUE FOI APRESENTADA EM 13/05). EM 
SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 004 
DE 26 DE ABRIL DE 2021 - DISPÕE SOBRE A DIVULGAÇÃO DA LISTAGEM DE 
MEDICAMENTOS DISPONÍVEIS E EM FALTA NA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: Josivan Alves. ● PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 
003/2021 DE 29 DE ABRIL DE 2021 - ALTERA A REDAÇÃO DA RESOLUÇÃO 
002/2017, DE SETEMBRO DE 2017, PARA FRENTE PARLAMENTAR EM “DEFESA” A 
CRIANÇA E AO ADOLESCENTE, NA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS-RN, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: Evaneide Mendonça. ● PROJETO DE DECRETO DO 
LEGISLATIVO Nº 002/2021 DE 29 DE ABRIL DE 2021 - CONCEDE TÍTULO DE 
CIDADÃO PARELHENSE, AO Sr.º. LUIZ BENES LEOCÁDIO DE ARAÚJO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: Ildécio de Oliveira. ● PROJETO DE DECRETO DO 
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LEGISLATIVO Nº 003/2021 DE 29 DE ABRIL DE 2021 - CONCEDE TÍTULO DE 
CIDADÃO PARELHENSE, AO Sr.º. GUILHERME MORAES SALDANHA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Autor: Romisélia Araújo. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO - 
REQUERIMENTOS: 177, 178, 179, 221 ao 235. A sessão terminou por volta das 20h e foi 
solicitado que constasse em ata que o prolongamento da sessão foi aprovado pelo 
plenário. O senhor presidente comunicou aos edis sobre o envio no dia seguinte da 
convocação para uma Sessão Extraordinária que ocorrerá na terça feira. Nada mais 
havendo a tratar o senhor presidente encerrou a sessão.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 

Secretária 
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